

上海调查网络送餐平台,“饿了么”证照符合率0% 南京也有网络送餐商家证照不全

冬天到了,出门吃饭太冷,叫个外卖很方便,不过,看起来诱人的外卖可能没有想象中那么美。据报道,近日,上海消保委做了一个体验调查,结果发现,网络外卖送餐平台上的100家餐厅,仅39家有可辨识营业执照等证件,其中与实际相符19家。“美团外卖”证照符合率33%，“饿了么”0%。南京情况怎样?现代快报记者调查发现,有的商家证件玩起了“躲猫猫”。

现代快报记者 赵书伶



网络外卖送餐平台可能没有想象中那么美 资料图片

上海 一些外卖平台商家证照不符

经营餐厅,需要具备工商营业执照和餐饮服务许可证等资质证明。由上海消保委发起的这项调查发现,一些知名网络外卖送餐平台存在证照不符的情况。调查显示,“零号线”和“大众点评(外卖)”平台上的商户没有一家公示餐厅资质证明,而“饿了么”“外卖超人”和“百度外卖”的亮证(照)率也分别只有13%、25%和38%。在上海消保委近日举行的“饿了么”“美团外

卖”“百度外卖”“大众点评”等9家平台会议上,志愿者体验调查显示,100家餐厅,仅39家有可辨识营业执照等证件,其中公示与实际相符的19家。“美团外卖”证照符合率33%，“饿了么”0%。

随后,上海市消保委专门召开了新闻通气会,向相关平台发出督促整改函。同时,上海市食药监局也表示,将对有关情况正式立案调查,将相关法律文书送达相关企业。

调查 APP上不少商家信息不全

昨天,现代快报记者打开“饿了么”手机APP平台,在智能排序中,现代快报记者随机点开了十多个商家,但是,在商家信息一栏里,并没有显示营业执照和餐饮服务许可证等资质证明。“大众点评”APP稍微好一点,选择外卖一栏,在餐厅详情中的“商户营业资质”一栏,能看到有的商家已经上传了营业执照和餐饮服务许可证,有的则显示“上传中”。在“零号线”平台上,相关资质信息有营业执照注册号 and 餐饮服务许可号显示,不过,也有的商家存在着证件号不全的情况,比如一家名为“忘不了”的小吃店,在认证

信息一栏里,只有营业执照注册号,餐饮服务许可号一栏则是空白。

为什么相关资质信息会“躲猫猫”出现空白呢?各个商家的答复不一,有的说是正在办理过程中,有的表示忘了上传了,有的则直接表示不知道还要在外卖平台上上传相关资格证件。

实体店的情况咋样呢?根据“饿了么”APP显示的信息,现代快报记者随机探访了珠江路上的几家餐馆,发现和APP上精美的图片相比,实体店没那么“高大上”,不过,在食品安全监督信息公示牌上,都能看到营业执照和相关许可证。

说法 餐馆不公示证照 可拨打12331投诉

今年10月1日起,新《食品安全法》实施,其中明确,在网上售卖食品的商户,必须要在经营平台处进行实名登记,向网络食品交易第三方平台提供身份证明和食品经营许可证进行实名登记,同时,还要提供相应的经营许可证证明。新《食品安全法》中提到的食品生产经营许可证,主要包括“食品生产许可证”“食品流通许可证”“餐饮服务许可证”,由当地的食品药品监督管理部门核发。另外,卖家还需要提交相应的工商营业执照。

有了这些资质证明,说明这家餐馆经过了相关部门的查验,符合相关要求,卫生安全有一定保障。而没有这些资质证明,顾客下单前可就得小心了。“对于在网上公示这些证件,还没有相关法律法规要求。但是,实体店是必须要公示的。”南京市工商局相关人士表示,如果实体店没有营业执照涉嫌无证经营的,一经发现,将会进行查处。

南京食药监部门工作人员也表示,如果发现餐馆没有公示证照,或公示得不全,可以致电食药监监督热线12331投诉。

汪振和任南京市人民政府副秘书长

快报讯(记者 鹿伟)昨天,南京市人民政府公布了一批领导干部任免通知。其中汪振和任南京市人民政府副秘书长(正局)。此前,他担任原市商务局局长。上个月,南京启动了新一轮的机构改革,整合市商务局、市投资促进委员会,组建市商务局,为市政府工作部门,挂市口岸办公室牌子。孔秋云任新组建市商务局局长。此前担任南京市人口和计划生育委员会主任的姬桂玲,此次被任命为南京市审计局副局长(正局)。在此轮改革中,市卫生局、市人口和计划生育委员会被整合,组建市卫生和计划生育委

员会,孙家兴为南京市卫生和计划生育委员会主任。

具体通知如下:
汪振和同志任南京市人民政府副秘书长(正局);

姬桂玲同志任南京市审计局副局长(正局);

程光明同志任南京市安全生产监督管理局副局长,试用期一年,免去其南京市安全生产监督管理局副巡视员职务;

免去孙宇同志南京市人民政府副秘书长职务;

免去王国钧同志南京市审计局副局长职务。

小排量车减税 9000多辆车受益 平均每辆车减税近5000元

快报讯(通讯员 董慧娟 记者 张瑜)从今年10月份起,购买1.6升及以下排量乘用车实施减半征收车辆购置税的优惠政策,一定程度上带动了汽车消费。日前,现代快报记者从南京市国税局车购税分局获悉,今年10月份,车购税分局共办理小排量乘用车9392辆,也

就相当于南京卖出去了9000多辆小排量汽车,占该月新车征税量44.6%,减税总额4633万元,平均每辆小排量汽车减税4933元。

有业内人士表示,车购税新政运行一个多月的时间了,很多经销商在小排量汽车销售上做文章,希望借此拉动低迷车市。

纬三路北线南岸风塔主体封顶

快报讯(记者 陈志佳)昨天,现代快报记者了解到,纬三路过江隧道北线南岸风塔主体10月28日提前封顶,二次结构施工已紧锣密鼓开展,整体工期比原计划提前了10多天,为年底纬三路过江隧道通车提供了重要保证。

据了解,北线南岸风塔是纬三路过江隧道工程的重要建筑物,是实现工程如期通车的关键节点。北

线南岸风塔位于长江南岸扬子江大道旁,施工范围包括风塔和隧道工作井地下部分建筑,工程总建筑面积为3221.49平方米,总建筑高度达到了67.9米,结构形式为框架结构。其中地下三层20.1米,地上七层47.9米,共10层,工作井地下部分建筑包括底层、下层车道、上层车道,风塔主体地下一层,地上六层,主要作用为通风、排烟设备用房。

丁家庄二期保障房将配建幼儿园

快报讯(见习记者 杨菲菲 记者 赵丹丹)昨天,栖霞区丁家庄二期保障房(含柳塘)项目A21、A22地块规划方案进行批前公示,征询公众意见。未来,这里要配备基层社区中心和幼儿园,地下则主要是停车场。

设计方案地上建筑主要功能为基层社区中心;地下建筑主要功能为停车场。A22地块规划用地面积5679.85平方米,用地性质为幼托用地。地上建筑主要功能为幼儿园用房;地下建筑主要为停车场。

如果你对规划有什么意见,可以向南京市规划局有关部门反映(意见邮箱ghjqxf@163.com;邮寄地址:栖霞区文苑路100号;传真:025-85898034)

该项目位于栖霞区丁家庄单元,是南京市保障房项目。A21地块规划用地面积2964.45平方米,用地性质为基层社区中心。现规划

省人医已全面停止门诊输液 门诊患者注射用抗菌药物使用率下降约70%

近日,江苏省卫生计生委下发通知,2016年7月1日起,除了儿童医院,全省二级以上医院全面停止门诊患者静脉输液抗菌药物。现代快报记者昨天了解到,继江苏省中医院已经推行此政策后,江苏省人民医院作为江苏省规模最大、综合实力最强的公立医院,今年10月也已经推行了这一政策。

通讯员 严瑾 李燕 现代快报记者 刘峻

据悉,为了提高医院医疗质量与安全,进一步规范抗菌药物的使用,2015年9月,江苏省人民医院组织医院药事管理与药物治疗学委员会召开会议,对门诊抗菌药物使用情况进行研讨,门诊患者使用注射用抗菌药物量较多的科室有呼吸内科、泌尿外科、耳鼻咽喉科、口腔科等。经过详细的调研和分析,根据抗菌药物临床使用的指导原则和规范,医院决定停止门诊注射用抗菌药物的使用。

如果有患者到门诊看病,确实需要输液治疗怎么办呢?省人民医院门诊部专家告诉记者,这个时候,门诊医生会在病历上写上医嘱和就诊流程,说明患者病情。患者拿着病历,到急诊科的分诊台。急诊科专家

会免挂号费,根据门诊部医生的医嘱,开出相关输液药品,患者就能输液了。

据悉,10月26日起,江苏省人民医院门诊正式停止了注射用抗菌药物的使用,半个多月来,门诊患者注射用抗菌药物使用率下降了约70%。每天从门诊转到急诊,需要输液的大约只有20多个人。在以前,门诊输液人数每天大约有70人。

专家告诉记者,门诊会根据病情,开口服药品给患者使用,能不输液就不输液。但是有许多患者,还不太了解这个措施,也不太了解滥用抗生素的危害,急着主动要求输液治疗。“一般遇到这样的情况,我们会耐心劝说患者,让他们打消挂水的念头。”专家表示说。

新闻背景 输液四大危害

据悉,《2012年国家药品不良反应监测年度报告》按药品剂型统计显示,注射剂不良反应率高达56.7%。专家说,输液相对于其他治疗方式存在着较大的风险:

- 一是会产生输液反应,严重危害生命安全;
- 二是造成各种微粒的危害;
- 三是增加耐药性,导致正常人的菌群失调,如果输液环境不安全还会带来二重感染的机会;
- 四是给患者带来经济负担。

专家说,我国大部分医院输液室安排在急诊区域,门诊病人开具输液治疗后再去急诊输液,这其中不乏出现急诊医生护士对病人病情不了解,观察病情不到位的现象。取消门诊输液后,医生根据病人的病情开出建议,病人经过急诊医生的诊察出具体的治疗方案,这样不仅有利于观察病情,更有利于不断调整治疗方案。

老年公寓扩建 民警来把消防关

快报讯(通讯员 江公宣 记者 陶维洲)南京江宁横溪一家老年公寓最近完成扩建,江宁警方不仅在这里举行了一场消防演练,手把手教老年公寓工作人员使用灭火器,还给老年公寓提出了不少消除消防安全隐患的意见。



消防员介绍灭火器的使用方法 现代快报记者 邱稚真 摄

江宁晚情苑老年公寓位于南京市江宁区横溪街道,“老年公寓是我们派出所辖区的重点防火单位,所以我们很早就给老年公寓的消防安全把关。”横溪派出所消防民警高昇说。

11月12日,高昇再次来到晚情苑老年公寓进行消防检查。“高警官,我们有不少新来的员工还不会用灭火器,希望民警给大家

做做培训。”院长盛月玲说。很快,消防员赶到老年公寓,高昇让盛月玲准备了火盆。随后,民警在火盆内点火,消防员则向所有员工示范如何正确使用灭火器,并让所有员工一一实际操作。